Un oggetto di massa 10 kg si muove alla velocitá di 5 cm/s. Si calcoli la sua energia cinetica. 
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Ricordiamo l’espressione dell’energia cinetica in termini di massa e velocitá:





Energia cinetica = ½  (  massa  (  velocitá 2








Ec = ½  (  m (  v2





Prima di passare ai calcoli dobbiamo trasformare la velocitá da cm/s a m/s (ogni volta che compaiono unitá di misura multiple o sottomultiple delle unitá di misura del Sistema Internazionale bisogna trasformarle nelle corrispondenti unitá di misura del S.I.):





5 cm/s = 5 ( 10-2 m/s





Possiamo ora passare ai calcoli perché conosciamo tutte le quantitá indicate:





Ec = ½ ( 10 kg ) ( ( 5 x 10-2  m/s)2 = 125 x 10-4 kg ( m2/s2 =
